

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нафиевой Алины Илалтдиновны
«Химиотерапия в комплексе с нестероидными противовоспалительными
препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями
репродуктивной системы» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных
наук по специальности 06.02.01-диагностика болезней и терапия
животных,патология,онкология и морфология животных**

Актуальность темы. Рак представляет собой целую группу заболеваний, характеризующейся одной общей особенностью: неуправляемым и неограниченным ростом клеток организма. Рак можно определить как группу тканевых разрастаний, которые имеют общие свойства: воспроизведение тканей необычного типа; неограниченный рост; утрату ряда нормальных морфологических и физических свойств; частичное или полное отсутствие организации; прорастание и разрушение окружающих тканей; метастазы. Научные исследования и практические наблюдения выявляют связь между злокачественными заболеваниями и опухолями человека с подобными болезнями животных. Связь особенно просматривается в этиологии, клиническом течении, распознавании и лечении опухолей у животных . Объяснение этому, по-видимому, следует искать в ряде общих для человека и животных факторов, таких, как внешняя среда обитания, биологические закономерности в жизнедеятельности организма и другие.

Нафиевой А.И. были поставлены цель и задачи:

- Улучшить качество жизни и усовершенствовать лечебные мероприятия по снижению токсичности химиотерапии больных раком молочных желез и репродуктивной системы собак и кошек.

Научная новизна исследований. Впервые проведены исследования и получены положительные результаты по применению «Сарколитин К-9» для повышения эффективности и переносимости химиотерапии при венерической саркоме собак. Получены новые данные применения «Трококсила» кошкам. Проведен мониторинг, в ходе которого прослеживалось состояние от исходного уровня, стадии заболевания и последовательности лечебных мероприятий. Оценено комплексное действие палиативной химиотерапии, клинического питания и нестероидно - противовоспалительных препаратов, направленные на улучшение качества жизни животных. Оценена динамика процесса лечения у животных с метастатическим раком молочных желез и животных без отдаленных метастазов.

Результаты исследований представляют теоретическую и практическую ценность. Исследования актуальны как в теоретическом отношении, так и в практическом плане.

Полученные результаты исследований статистически обработаны. Выводы и практические предложения вытекают из результатов исследований.

Материалы диссертации опубликованы в 6 научных работах, в том числе 3 рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ.

При всех достоинствах выполненной работы имеются **замечания**:

-орфографические ошибки;

-в главе автореферата 3.1 Частота встречаемости новообразований семенников и венерической саркомы среди кобелей гериатрического возраста г. Казани. Результаты лечения венерической саркомы среди кобелей. Частоту встречаемости новообразований семенников и венерической саркомы среди собак было бы наглядней представить в виде диаграммы.

Однако отмеченные недостатки не являются существенными и не снижают ценности диссертационной работы. Автореферат соответствует основным материалам диссертации.

Диссертационная работа диссертации Нафиевой Алины Илалтдиновны «Химиотерапия в комплексе с нестероидными противовоспалительными препаратами гериатрических собак и кошек с онкологическими заболеваниями репродуктивной системы» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук соответствует требованиям Положения ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01-диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Доктор ветеринарных наук, профессор
ФГБОУ ВО Уральский ГАУ

профессор кафедры инфекционной и цезаразной патологии
«13 ноября 2017 года»

 Ольга Григорьевна Петрова

Доктор ветеринарных наук, профессор
ФГБОУ ВО Уральский ГАУ
Декан ФВМиЭ
«13 ноября 2017 года»

 Михаил Иванович Барашкин

620075, Россия, Свердловская область,
Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42
тел. (343) 371-33-63, факс: (343) 221-40-26,
e-mail: rector@urgau.ru



Подпись О.Г. Петровой, М.И. Барашкина заверяю:
секретарь Ученого совета, кандидат ветеринарных наук
ФГБОУ ВО Уральский ГАУ  Наталья Николаевна Семёнова